联合国 $S_{/PV.8795}$



临时逐字记录

第八七九五次会议

2021年6月14日星期一下午3时举行 纽约

主席: 于尔根松先生 (爱沙尼亚)

中国..... 耿爽先生 法国..... 加斯里夫人 印度 卡卡努尔先生 爱尔兰..... 伯恩•内森女士 肯尼亚...... 基博埃诺先生 墨西哥..... Curzio Vila先生 尼日尔...... 阿巴里先生 赛义德女士 俄罗斯联邦...... 列普金先生 圣文森特和格林纳丁斯...... 德松女士 突尼斯.......... 谢里夫先生 大不列颠及北爱尔兰联合王国..... 雅各布斯女士 美利坚合众国 亨特先生 越南...... 范先生

议程项目

秘书长关于苏丹和南苏丹的报告

本记录包括中文发言的文本和其他语言发言的译文。定本将刊印在《安全理事会正式记录》。更正应只对原文提出。更正应作在印发的记录上,由有关的代表团成员一人署名,送交逐字记录处处长(U-0506)(verbatimrecords@un.org)。更正后的记录将以电子文本方式在联合国正式文件系统(http://documents.un.org)上重发。







下午3时05分开会。

通过议程

议程通过。

秘书长关于苏丹和南苏丹的报告

主席(以英语发言):根据安理会暂行议事规则第 37条,我邀请苏丹代表参加本次会议。

安全理事会现在开始审议其议程上的项目。

在这次会议上,安全理事会将听取我作为爱沙尼亚常驻代表和安全理事会关于苏丹问题的第1591(2005)号决议所设委员会主席所作的通报。

我现在以安全理事会关于苏丹问题的第 1591(2005)号决议所设委员会主席的身份发言。

根据第1591(2005)号决议第3(a)(四)段,我谨向安全理事会通报关于苏丹问题的第1591(2005)号决议所设委员会2021年3月25日至今期间的工作情况。

在本报告所述期间,委员会采用非公开视频电话会议的形式,举行了两次非正式的"非正式"磋商,并收到了苏丹问题专家小组的第一次季度最新情况通报。

3月30日,专家小组向委员会简要介绍了其目前 任务的工作方案。

5月17日,委员会听取了负责儿童与武装冲突问题的秘书长特别代表比西尼娅·甘巴·德波特希特女士的情况通报,她提请注意苏丹政府为保护平民所采取的步骤,并指出,国家能力仍然有限。她强调,必须继续与政府和武装团体接触,处理六起严重侵害儿童的行为。

5月28日,苏丹问题专家小组向委员会提交了第一份季度最新情况报告。专家小组向我们介绍了《 朱巴和平协议》的执行情况、区域动态、该地区武 装团体的状况、族裔间暴力以及侵犯人权和违反国 际人道主义法的情况。我谨提请安理会注意小组报 告中的以下内容。

虽然《朱巴和平协议》签署方继续支持和致力于和平进程,但执行工作仍然有限。专家小组报告说,在达尔富尔的几个地区,部族间暴力继续增多,这也造成了新的流离失所现象。在大多数情况下,苏丹政府能够恢复秩序。关于利比亚境内《朱巴和平协议》签署方和未签署协议的达尔富尔运动的存在,专家小组告知委员会,它们继续在那里维持大量部队。

关于保护平民问题,苏丹当局采取措施,处理市场和其他公共场所不安全以及武装民兵实施暴力的情况。自2020年6月宣布《保护平民国家计划》以来,苏丹政府已采取措施应对达尔富尔不同地区冲突激增的情况,包括部署和平盾部队和中央后备警察,但某些能力显然还是很有限。专家小组还报告说,在本报告所述期间,追究侵犯和践踏人权行为的责任,包括追究性暴力和基于性别的暴力行为的责任,仍然是一个挑战。

针对苏丹提出将受制裁个人除名的要求,委员会于6月8日完成了对目前受到定向制裁的个人名单的审查工作,以便根据当前的现实情况进行修订。审查过程的结果是,一人已从制裁名单上除名,三人仍在受制裁。委员会重申将根据补充资料,审查今后可能提出的除名请求。

最后,我要重申,有针对性的措施以及对达尔富尔的武器禁运,其唯一目的是帮助苏丹实现和平。定向制裁的目的是阻止或防止可能破坏和平的行动。目前在达尔富尔实行的武器禁运最终有助于防止武器进一步扩散。委员会支持即将对制裁措施进行的审查,以便最好地支持苏丹实现和平。1591委员会重申,它坚定地致力于与苏丹和所有相关利益攸关方合作,争取实现和平。

我现在恢复行使安理会主席的职能。

我请苏丹代表发言。

2/3 21-15073

穆罕默德先生(苏丹)(以阿拉伯语发言): 首先,我感谢安全理事会关于苏丹的第1591(2005)号决议所设委员会主席就委员会工作季度报告所作的通报。

达尔富尔的安全局势正在日益稳步改善。达尔富尔地区实行的停火自宣布以来没有遭到破坏。此外,政府与和平伙伴合作,正在当地执行去年10月签署的《朱巴和平协议》的各项规定。主权委员会和部长委员会都进行了改组,目的是将《朱巴和平协议》各缔约方的领导人加入其中。代表这些缔约方的第一批部队已抵达喀土穆和达尔富尔,以执行安全安排的各项规定,并在达尔富尔建立一支保护平民的联合部队。

我借此机会重申,苏丹政府决心继续改善达尔富尔的安全局势,具体做法是执行《朱巴和平协议》,收缴未经许可的武器,维护正义和问责制,执行保护平民的国家计划,让阿卜杜勒•瓦希德运动参与和平进程,并采取措施防止爆发部族间战斗。

苏丹政府为了履行保护达尔富尔平民的责任, 正在努力保护和促进儿童权利,特别是让受冲突影响的儿童的状况正常化,因为儿童是冲突地区最脆弱的群体。2016年3月签署了保护儿童免遭武装冲突地区侵犯行为的行动计划,随后于2018年8月签署了关于这一问题的主流化路线图。在苏丹正规部队的结构内,还设立了保护妇女和儿童的单位,这些单 位致力于立即发现和处理任何侵害妇女和儿童的案件。

我要在此指出,15年前根据第1591 (2005) 号决议及其后相关决议实施的惩罚性措施已经完全没有理由继续存在。目前,达尔富尔正在经历从战争和冲突向建设和平的关键过渡,这意味着安全理事会有责任根据达尔富尔当地的积极动态,审查并解除这些制裁。结束制裁将使政府能够重建和加强安全部队和执法机构的能力,以便不仅在达尔富尔,而且在整个地区维持和巩固和平,因为该地区有一条漫长的边界,有组织犯罪集团可以在那里贩运人口和武器,并进行其他跨国犯罪活动。

最后,我们重申,苏丹已做好充分准备,将与秘书处和委员会成员进行建设性接触,按照第2562(2021)号决议的规定,制定妥善界定的明确基准,以指导安理会审查和解除制裁。秘书处的一个代表团昨天已抵达喀土穆,就此事与苏丹政府进行协商。

苏丹致力于与国际社会合作,建设一个与本国和邻国和平相处的新苏丹,一个出现于本地区和国际环境中新苏丹。鉴于两年前苏丹国内政治状况发生了实质性变化,安理会有责任积极顺应苏丹人民的愿望,他们最重要的愿望之一就是解除对苏丹的制裁。

下午3时15分散会。

21-15073 3/3